

Подписка не окончена –  
Подписка продолжается,  
Ведь перья все заточены,  
И темы не кончаются.

И с февраля возможно  
«Путёвку» получать.  
Подписку оформляйте,  
Чтоб снова нас читать!



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ  
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

# ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: [putokt.ru](http://putokt.ru)

№ 6 (14791)

Вторник, 16 января 2018 года

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена свободная

(12+)



### ■ В городском округе

#### В УПРАВЛЕНИИ транспорта и связи

9 ЯНВАРЯ на должность муниципальной службы начальника управления транспорта и связи департамента по строительству, транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Старооскольского городского округа назначена Наталья Трефилова. Ранее Наталья Валерьевна занимала должность заместителя начальника управления.

#### ПЛАНИРУЕТСЯ новый маршрут

Для обеспечения жителей хутора Липяги транспортным сообщением специалистами управления транспорта и связи администрации Старооскольского городского округа сформирован предположительный муниципальный маршрут №101Л «х. Липяги – Ленина» с остановками: ул Ленина, прокуратура, военкомат, школа №8, Ездоцкий центр, Ездоцкая церковь, Хмелева, Углы, Низовка, Федосеевка (кольцо), х. Липяги, Федосеевка (кольцо), Низовка, Углы, Хмелева, Ездоцкая Церковь, Ездоцкий центр, мясокомбинат, почта, Ленина. Желающие обслуживать данный маршрут за более подробной информацией могут обратиться в управление транспорта и связи администрации. Предложения принимаются до 12 февраля 2018 года по адресу: ул. Ленина, д. 51, каб. 1 или по телефону (4725) 22-06-33.

#### ДЕТИ и ДТП

В СВЯЗИ с участвующими фактами ДТП с участием несовершеннолетних состоялось внеочередное заседание совета безопасности. Его цель – профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Заседание провел и.о. заместителя главы администрации городского округа – секретаря совета безопасности Сергей Форов. На совещании обсудили положение дел с детским дорожно-транспортным травматизмом на территории округа и первоочередные меры по его предотвращению. Рассмотрели также вопрос соответствия улично-дорожной сети техническим требованиям в местах ДТП с участием детей.

#### ОФОРМЛЕНИЕ С ИЗЮМИНКОЙ

ПОДВЕДЕНЫ итоги конкурса на лучшее художественное оформление организаций и предприятий, осуществляющих деятельность в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения к Новому году и Рождеству Христову. Организации и предприятия соревновались в трех номинациях – «Лучшее оформление предприятия», «Лучшая новогодняя елка «с изюминкой» и «Лучшее дизайнерское решение». Конкурсная комиссия признала лучшим оформление торговых центров «Оскол», «БоШе», «Всё для вас», «Славянский», «Айсберг», «Линия», «Планета», «Арбат», «Строй Маркет», сети магазинов «Карат», «Мясная лавка» ОМК, «Пятерочка», магазинов ИП Божко Л.А., «Дом книги», «Европа-34», «Парма», «Оскольский универмаг», «Оранж», автосалона «Ринг Авто Оскол», предприятий общественного питания «Аванта», «Триумф», «Айсберг», «Ретро», «Мокко», «ШуШу», «Галерея», аптек «Аист» и «Реалко».

## ■ День печати Награды заслуженным журналистам

СОЮЗ  
ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

БЕЛГОРОДСКОЕ ОБЛАСТИ



РОССИИ

ДЕЛЕНИЕ

РОССИИ  
ДЕЛЕНИЕ

РОССИИ  
ДЕЛЕНИЕ

В КАНУН Дня российской печати, 12 января, в НИУ «БелГУ» состоялся  
бал прессы. В нём приняли участие сотрудники и главные редакторы пе-  
чатных изданий, телевидения и радиовещания, сетевых изданий, а также  
пресс-служб Белгородчины.

На торжестве отмечалось, что в этом году профессиональный праздник особенно-  
ный, проходит под знаком столетия Союза журналистов России и 60-летия Союза  
журналистов Белгородской области.

С профессиональным праздником со-  
бравшихся тепло поздравили заместитель  
губернатора Белгородской области – началь-  
ник департамента внутренней и кадровой  
политики Ольга Павлова, митрополит Белго-  
родский и Старооскольский Иоанн, помощник  
депутата Госдумы РФ Андрея Скоча Алексей  
Мирошник, уполномоченный по правам чело-  
века в Белгородской области Александр Па-  
нин, ректор Белгородского госуниверситета,  
председатель комитета областной Думы по

образованию, молодёжной политике и СМИ  
Олег Полухин, председатель регионального  
Союза журналистов Олег Размоскин, депутат  
областной Думы, председатель Белгородско-  
го областного объединения профсоюзов Ни-  
колай Шаталов и другие.

Олег Размоскин передал поздравления  
от председателя Союза журналистов России  
Владимира Соловьёва, а также сообщил  
радостную новость о том, что президент  
России Владимир Путин во время встречи с  
руководителями отечественных печатных  
СМИ поддержал идею учредить звание «За-  
служенный журналист РФ».

В ходе торжественного мероприятия бы-  
ли награждены лучшие сотрудники редак-

ций, победители областных конкурсов, а  
также ветераны журналистики, которые по  
40 и более лет проработали в СМИ. Благо-  
дарности Союза журналистов Белгородской  
области удостоен Константин Борисович  
Трофимов, долгое время работавший в газе-  
те «Путь Октября». На днях этот журналист,  
автор нескольких книг стихов и прозы, отме-  
тил свой 85-летний день рождения.

За многолетний добросовестный труд в  
СМИ и в связи с празднованием Дня рос-  
сийской печати благодарностями регио-  
нального Союза журналистов отмечены  
Любовь Михайловна Иваненко и Валенти-  
на Вениаминовна Паюсова.

Завершился праздник принятием в ря-  
ды Союза журналистов России молодых  
работников СМИ области.

Валентина ВЕНИАМИНОВА.  
Фото Андрея Дубровина.

#### ЛУЧШИЙ ШКОЛЬНЫЙ ОБЕД

В ДЕКАБРЕ завершился муниципальный конкурс общеобразова-  
тельных учреждений на лучшую организацию школьного питания, в  
котором приняли участие десять школ округа. По итогам заочного  
этапа во второй тур прошли три общеобразовательных учреждения  
– школа №2, Обуховская и Незамовская школы. Во втором туре  
конкурсанты презентовали свою работу по организации горячего пи-  
тания. В форме квеста «Путешествие в страну здорового питания»  
ее представила школа №2, в виде медиа-презентации «Вместе в  
будущее! Послание потомкам» – незнамовцы, обуховцы показали  
свою работу в форме театрализованного представления «Здорово  
питаться – это здорово!» Победителями конкурса были признаны Не-  
замовская и школа №2, Обуховская школа стала призером.

ДЛЯ УДОБСТВА СЕЛЯН

К ФЕЛЬДШЕРСКО-акушерскому пункту, построенному в Зна-  
менке, подведены сети водоснабжения. В прошлые выходные  
была смонтирована пожарная сигнализация. Площадь нового  
корпуса ФАПа составляет 118 квадратных метров. Установкой  
быстроустановимой модульной конструкции и монтажом оборудования  
занимается бригада строительной компании «К-Модуль»  
из Коврова. По словам начальника управления Знаменской  
сельской территории Владимира Рябчикова, часть медицинского  
оборудования уже поступила и находится в здании Знаменской  
врачебной амбулатории. Для завершения всех работ осталось  
проводить электрические сети. Благоустройство прилегающей тер-  
ритории будет начато весной.

# ВЕСТИ отовсюду

● В АДМИНИСТРАЦИИ президента и министерствах просчитывают увеличение расходов бюджета на образование, здравоохранение и инфраструктуру, рассказали «Ведомостям» несколько участников совещаний и федеральных чиновников. Делается это по просьбе президента, но официального поручения не было.

● СОЧИНЦЫ и участники XVII Российского инвестиционного форума (РИФ), который пройдет в Сочи 15-16 февраля, смогут принять участие в массовом забеге на трассе «Формулы-1».

● ДВОЕ подростков устроили поножовщину в пермской школе №127. Их пытались разнять учительница и другие школьники. В результате пятнадцать человек получили ранения. Преподаватель и еще двое подростков находятся в тяжелом состоянии. Поздреваемых задержали. Возбуждено уголовное дело по статье о покушении на убийство двух и более лиц.

● В ПОНЕДЕЛЬНИК возобновлено движение паромов через Керченский пролив после 39-ти часов простой из-за сильного северо-восточного ветра скоростью от 17 до 22 метров в секунду. Переправа закрылась ночью в субботу. Около тысячи легковых и грузовых автомобилей и несколько десятков автобусов скопились на подъездах к переправе с обеих сторон пролива.

● РОССИЯ готова передать Киеву боевую технику Украины, которая до сих пор находится на территории Крыма после ухода оттуда украинских вооруженных сил. Об этом заявил на встрече с главными редакторами печатных СМИ и информагентств президент РФ Владимир Путин. Техника находится в «плачевном состоянии», но РФ готова транспортировать ее до Одессы.

● ЖИТЕЛИ Мурманска по традиции встретили первый восход солнца после полярной ночи. К месту празднования - Солнечной горке - горожан доставили специальные автобусы, выделенные администрацией города. Продолжительность первого светового дня после 40-дневной полярной ночи составила 34 минуты.

● ПРОДАЖИ легковых автомобилей в России в 2017 году выросли на 11,9%, сообщила Ассоциация европейского бизнеса. Лидером продаж стали Lada (каждый пятый проданный в РФ автомобиль был этой марки), KIA, Hyundai и Renault. В 2018 году рост продаж составит порядка 10%.

● ПРЕЗИДЕНТЫ Казахстана и США Нурсултан Назарбаев и Дональд Трамп на переговорах 16 января в Вашингтоне планируют принять совместное заявление о расширенном стратегическом партнерстве. Особый акцент будет сделан на дальнейшем развитии двустороннего политического, торгово-экономического взаимодействия, привлечении американских инвестиций в экономику Казахстана.

● СОЗДАВАЕМЫЙ в России ракетный корабельный комплекс «Циркон» представляет реальную угрозу кораблям разных стран, в частности, американским авианосцам, полагают в немецкой газете Stern. Такая ракета позволит российскому флоту уничтожать практически любые зарубежные корабли.

● ФЕСТИВАЛЬ «Русские сезоны» открылся в Италии. В сорока городах страны развернется насыщенная культурная программа - от балетов и симфонических концертов до фестиваля молодого кино и ледового шоу. Первый такой фестиваль состоялся в прошлом году в Японии и имел оглушительный успех.

● МЕЖДУНАРОДНАЯ квест-гонка на собачьих упряжках «Русский Север-2018» завершилась в воскресенье в Тотемском районе Вологодской области. В ней приняли участие более 30 спортсменов из шести регионов России и из Белоруссии, выступавших на упряжках ездовых собак, сообщили в пресс-службе правительства области.

● СПОРТИВНАЯ драма «Движение вверх», вышедшая в прокат 28 декабря, стала самой кассовой картиной в истории российского кинопроката. Фильм собрал 1,693 млрд рублей, опередив предыдущего лидера, фильм «Последний богатырь», получившего 1,672 млрд рублей.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Понимаешь, что живешь в хорошем районе, когда видишь собак на прогулке, одетых лучше, чем ты».

(По материалам центральной прессы).

# Мечтаю погулять на свадьбе правнуков

НАКАНУНЕ Нового года в доме Лидии Федоровны Федоровой из Котово вкусно пахло свежими пирогами и сладкими мандаринами, а в небольшой, но уютной кухоньке стояла наряженная елочка. Все было готово к приходу гостей. И повод для встречи с родными и близкими имелся значимый - 29 декабря Лидия Федоровна отмечала свое 90-летие.



М.И. Некрасов, Л.Ф. Федорова, Н.В. Петухова.

Живет юбилярша вместе со своей младшей дочерью Ниной Петуховой. Нина Владимировна рассказала, что этот дом она купила 14 лет назад, тогда же перевезла к себе маму. Летом Лидия Федоровна любит работать в огороде, а зимой часто смотрит любимые телепрограммы, с удовольствием читает районную газету «Путь Октября» и другие периодические издания.

- В свои годы чувствую себя неплохо. Дочь мне каждую неделю журналы и местные газеты покупает, из которых узнаю интересные новости, - говорит юбиляр. - Ноги побаливают, но не могу сидеть на месте. Стараюсь потихоньку выходить на улицу свежим воздухом подышать.

- У нас мама рукодельница была. В детстве всегда нам, потом и внукам, рукавички и носки вязала, - добавляет дочь Нина. - Ей было с кого пример брать - со своей мамы Марии Васильевны Смирновой. Она лучшей в городе портнихой смыла. Помню, какие она нам на Новый год красивые костюмы шила.

Родилась Лидия Федоровна в деревне Пирогово Любимского района Ярославской области. Ее отец, Федор Егорович Смирнов, работал на нефтебазе, а мама, Мария Васильевна, шила и занималась воспитанием Лиды и старшей дочери Надежды. Когда нашей героине было три года, семья Смирновых переехала из деревни в город Любим. Там Лида окончила семь классов. Военное лихолетье долгожительнице вспоминает тяжело.

- Отца забрали на фронт. Во время войны все наши школы были закрыты и отданы под

госпитали, где лежали раненые. Было одно недостроенное здание, в которое мы ходили учиться по ночам. Там света не было и было так холодно, что у нас чернила замерзали, и мы не могли ими писать, - рассказывает Лидия Федоровна. - Днем ходила помогать медсестрам в госпитале. Мы с ребятами читали письма раненым, готовили для них самодеятельные концертные номера. Страшно было, когда бомбочка начиналась. Все бежали прятаться в бомбоубежище. Сидим там, прижавшись друг к другу, смотрим на небо, самолет летит: у кого слезы, у кого истерика начинается. Жутко было. Помню, когда пришла радостная весть о Победе, все жители нашего города вышли тогда на набережную и устроили гуляния. Люди радовались, обнимались, целовались. Это самый счастливый день был. А в нашей семье радость была большая, когда папа домой вернулся.

Со своим будущим супругом Владимиром Антоновичем Людмила познакомилась на танцах в Любиме. Несколько лет красавец Владимир ухаживал за юной девушки.

- На момент знакомства с папой мама дружила с другим молодым человеком. Но отец оказался настойчивым, красиво ухаживал и смог добиться ее расположения, - рассказывает Нина Петухова. - Маме папа тоже нравился, но виду она долго не подавала. Лишь спустя два года родители поженились.

Когда речь зашла о свадьбе, у Лидии Федоровны заблестели глаза при воспоминании о тех счастливых сорока годах, которые она прожила с любящим супругом. Именинница

С 1 ЯНВАРЯ 2018 года вступит в силу ряд федеральных законов, которые существенно увеличат МРОТ, определят новые ежемесячные выплаты семьям при рождении детей и введут дополнительную материальную поддержку для детей-«подкидышей», а также упростят получение некоторых налоговых льгот.

## МРОТ составил почти 9,5 тыс. рублей

С 1 января 2018 года минимальный размер оплаты труда в месяц составит 9489 рублей (что больше нынешнего - 7800 рублей - на 21,7%). Новый МРОТ постепенно приближается к величине прожиточного минимума трудоспособного населения и составляет 85% от него.

С 2019 года обе величины должны сравняться. Кроме того, закон от 28 декабря 2017 года №421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части повышения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения» устанавливает защитную норму, согласно которой в случае, если величина прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ снизится, МРОТ не уменьшится.

## Новые выплаты для семьи при рождении ребёнка

В новом году вступают в силу два федеральных закона, которые входят в «пакет демографических инициатив», выдвинутый президентом РФ.

Согласно федеральному закону №418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», устанавливаются основания, порядок назначения и осуществления ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка и (или) ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребёнка. Получить такие выплаты смогут семьи, чей размер среднедушевого дохода не превы

до сих пор помнит день, когда они расписались, платье, в котором была, - оно было зеленого цвета.

Родительский дом, в котором жила Лида, стоял на берегу реки. Свадьба Федоровых была шумной и веселой. Молодожены катались по реке на лодке, а потом вместе со всеми плясали под веселые наигрыши гармошки. Позже у Владимира и Лидии один за другим родились трое детей - Сергей, Людмила и Нина. Сын и дочери выросли, обрели свои семьи. В один из дней Владимир Антонович вместе с зятем, мужем Людмилы, смотрели телевизор и услышали о том, что в Старом Осколе начинается всесоюзная ударная стройка и требуются строители. Вот тогда супруги и переехали в небольшой тогда провинциальный городок. Чуть позже получили жилье, в наш город перебрались и их дети с семьями.

После школы Лидия Федоровна никакого образования больше не получила, всему, что требовалось в жизни, училась сама. По словам ее дочери Нины, в Любиме мама работала сначала бухгалтером, а затем и директором склада промышленных и продовольственных товаров. За все время работы ни одной недостачи у нее не было. В Старом Осколе Лидии Федоровне также предложили работать на складе, но она устроилась на цемзавод, где трудилась до самой пенсии. За свою жизнь не раз была удостоена различных грамот и благодарностей, имеет звание «Ветеран труда». Сегодня юбилярша - счастливая мама, бабушка и прабабушка.

- Я благодарна судьбе, что мы с мужем смогли вырастить хороших детей, которые теперь заботятся обо мне. У меня есть внучка, двое внуков и четыре замечательных правнука - Аделина, Артем, Федя и трехлетняя Ксюша. Внуки мои золотые, они - мое счастье, моя опора и жизнь. Рядом с ними я не замечу своих лет, - сказала нам Лидия Федоровна.

- Мама нас строго воспитывала, папа помягче был. Мы с сестрой пойдем на танцы, а она всегда сидит и ждет, когда вернемся. Переживала за нас, - с улыбкой добавляет дочь Нина Владимировна. - Жили родители всегда дружно, никогда не ругались. У нас были свои семейные традиции - вместе отмечать Новый год, дни рождения и выезжать на природу. Придерживаемся их до сих пор.

Помимо детей, внуков и правнуков, в гости к имениннице в день рождения пришел заместитель председателя Совета ветеранов округа Михаил Некрасов. Он пожелал юбилярше здоровья, бодрости и долголетия, поздравив заодно с новогодними праздниками, вручил памятный подарок и приветственный адрес от президента РФ В.В. Путина.

- Я никогда не унываю, того же и людям желаю. Всем доброго здоровья, счастья, благополучия и мира. У меня была мечта, чтобы дети и внуки были умными, здоровыми, и жизнь чтоб их сложилась - и она исполнилась. Теперь мечтаю погулять на свадьбе правнуков, поэтому еще покажу, - с улыбкой сказала напоследок Лидия Федорова.

И мы ей желаем отметить еще не одну круглую дату!

Елена РОВЕНСКИХ.  
Фото автора.

## Новые законы

шает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте РФ. Средний размер пособия по стране в 2018 году составит 10,5 тыс. рублей в месяц.

Второй федеральный закон №432-ФЗ - «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Согласно документу, период действия программы материнского (семейного) капитала продлевается до 31 декабря 2021 года. Закон определяет, что лица, получившие сертификат, могут распоряжаться в любое время средствами материнского капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребёнка, а также направлять финанссы на оплату частного детского сада. При этом размер материнского капитала заморожен до 1 января 2020 года и составляет по-прежнему 453 тыс. рублей.

## Упрощён порядок предоставления налоговых льгот

С 1 января упрощается порядок предоставления налоговых льгот физическим лицам по транспортному, земельному налогу и налогу на имущество. Это предусматривает федеральный закон №286-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Гражданам теперь не нужно в обязательном порядке подавать в налоговый орган документы, подтверждающие право на льготы. Можно просто заполнить заявление о предоставлении льготы с указанием реквизитов правоустанавливающего документа. Налоговики сами запросят сведения у органов или организаций, которые владеют данными о праве человека на льготу.

По материалам сайта Белгородской областной думы  
Подготовила Валентина ПАЮСОВА.  
Продолжение читайте в одном из следующих номеров.



# Чтобы жить без боли

В КАНУН Нового года фонд «Поколение» подарил жителям Белгородчины уникальный современный нейроортопедический центр. 28 декабря состоялось торжественное открытие медицинского учреждения, необходимость создания которого обозначил руководитель фонда «Поколение», депутат Госдумы РФ Андрей Скоч. Важность этого события отметил губернатор Белгородчины Евгений Савченко. По православному обычаю новый центр освятил митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн.

— Каждый понимает, что невозмож но быть счастливым без сохранения здоровья. Честно говоря, суть термина «нейроортопедический» мне не очень ясна. Но я понимаю, что здесь будут лечить суставы. Вот я сегодня проснулся, пошёл делать зарядку, и первый сигнал, который я получил от своего организма, — боль в спине. Поговорил с отцом — у него то же самое, обычное дело. Летел в самолёте, пообщался с пассажирами — у кого-то болит локоть, у кого-то колено, у кого-то шея. А в этом центре будет оказана очень правильная и надёжная медицинская помощь, — заверил Андрей Владимирович.

— Услуги, которые будут оказывать в центре, очень востребованы жителями Белгородской области. У нас в листе ожидания около четырёх тысяч белгородцев, которые нуждаются в нейроортопедической поддержке. Ранее жители региона получали такого рода помощь в мегаполисах, а сегодня благодаря фонду «Поколение» такая возможность появляется здесь, — сказал Евгений Степанович.

Центр здоровья оснащён современными системами диагностики и хирургии. Так, здесь установлен уникальный рентген-аппарат, позволяющий выполнять УЗИ самых маленьких суставов, например, мизинца стопы. Медпомощь организована в виде замкнутого цикла.



— Это центр лечения боли. То есть человек пришёл с болью, здесь проделали манипуляции — и он ушёл без болевого симптома. Далее пациент может сделать выбор: или он получает консервативное лечение, наблюдаясь у врачей, или, при наличии патологии, должен решиться на оперативное лечение, —

пояснила главврач Наталья Куницына.

Также важным направлением работы станет профилактика заболеваний: в планах коллектива — реализация таких программ, как «Здоровый позвоночник», «Здоровая стопа» и «Здоровые суставы».

Кстати, первый медцентр «Поколения» появился в области 17 лет назад, нынешний объект стоимостью более 450 млн рублей уже четвёртый. В них трудятся почти 500 человек. И такие центры — не единственное, что делает «Поколение» в здравоохранении. За полу

тора года в нашей области фондом построено 26 офисов семейного врача и фельдшерско-акушерских пунктов в рамках проекта «Управление здоровьем».

Наталья СЕВРЮКОВА.  
Фото Валерия Воронова.

## В сельской школе

# Уроки в обновлённом спортзале



— А СЕЙЧАС — бегом! — командует учитель физкультуры Светлана Алексеевна Подпорина, и четвероклассники вереницей бегут по светлому обновлённому спортзалу Обуховской школы.

У ребят радостные лица. Занятия спортом заряжают их энергией, создают позитивный настрой и, конечно, укрепляют здоровье. Уроки физкультуры у четвероклассов смеются любимые.

— А кто лучше всех отжимается? — спрашивает Светлана Алексеевна, когда разгорячённые бегом ученики остановились. Вызвались продемонстрировать свои умения Роман Колесников и Андрей Шведов, и это у них неплохо получилось.

— Сейчас заниматься в спортзале — одно удовольствие, — поделилась с нашей газетой своими впечатлениями учитель физкультуры. — Уже около года работаем в таких комфортных условиях. Наш

спортзал капитально отремонтировали по федеральной программе «Развитие спорта на селе через использование спортивных залов сельских школ», на это ушло 2 млн рублей. После ремонта мы спортзал не узнали. Обновлены пол и потолок, покрашены стены, заменены окна, электропроводка и многое другое. Теперь в нашем спортзале занимаются не только учащиеся, но и взрослые. На базе школы работает спортивный клуб «Надежда», а значит, на нашей территории будет больше здоровых людей.

Валентина ВЕНИАМИНОВА.  
Фото автора.

## Добре дело

В ПРЕДДВЕРИИ Нового года волонтерский отряд учащихся 5 класса Незнамовской школы провел акцию «Спешите делать чудеса».



# Спешите делать чудеса

Дети приготовили новогодние украшения для пожилых людей и поспешили поделиться ими с дедушками и бабушками, чтобы во всех домах было по-новогоднему празднично и уютно. Первыми, кого посетили ребята, была Зоя Ивановна Чубыкина. Она родилась и выросла в Незнамово. Зоя Ивановна поделилась с детьми воспоминаниями. Ей было 6 лет, когда началась война, и вся ее семья пряталась во время бомбежек в окопах, вырытых в огороде. В первый класс она пошла в военное время. В школе не было доски, писали на двери, не было и бумаги, для письма использовали газеты. Чернила замерзали от холода, и приходилось разогревать их дыханием. Тяжело было и после войны, в годы восстановления страны от военной разрухи, но Зоя Ивановна получила достойное образование и работала учителем начальных классов в соседнем селе Котово. Оказалось, что в нашем классе есть дети, родителей которых учила Зоя Ивановна. Ребята с удовольствием слушали ветерана, задавали вопросы. На следующем классном часе школьники поделились услышанным с одноклассниками. Воспоминания З.И. Чубыкиной записали и передали в администрацию села Незнамово, где в настоящее время занимаются сбором краеведческого материала для создания музея.

В наше суетное время нельзя забывать о тех, кому особенно необходим теплый отклик и внимание. Уважение и почтение к старшему поколению — это отражение культуры и воспитания народа.

С.И. РОЩИНА,  
учитель географии Незнамовской школы.

## Навстречу выборам

В БЕЛГОРОДСКОЙ области идет сбор подписей за участие Владимира Путина в президентских выборах. Агитационные пункты расположены в торговых центрах Белгорода, Старого Оскола, Валуек, Губкина, Строителя и Шебекино. В Старом Осколе подписи можно поставить в ТЦ «Боше» с 12 до 20 часов (мкр. Ольминского, 17). При себе необходимо иметь паспорт, сообщают в региональном отделении Общероссийского народного фронта. Напомним, выборы президента РФ состоятся 18 марта этого года.

## Штраф за антисанитарию

СТАРООСКОЛЬСКИЙ водоканал оштрафовали за нарушения. Санкции на предприятие наложили сотрудники регионального управления Роспотребнадзора. Плановую проверку старооскольского водоканала они провели в октябре 2017 года. В результате были найдены различные нарушения санитарного законодательства. В частности, на предприятии не соблюдались нормы первого пояса зон санитарной охраны источников водоснабжения, а согласованные проекты санитарной охраны источников воды вовсе отсутствовали. Также отсутствовали санитарно-эпидемиологические заключения на использование Бор-Маялинского и Ильинского водозаборов, водозаборных скважин в сёлах Новониколаевка, Нагольное, Верхне-Чуфичево, Котенёвка, Никне-Чуфичево, Прокудино, Шмарное, Чужиково, Казачок, Монаково. В сёлах Котенёвка и Никне-Чуфичево, на хуторе Петровском качество питьевой воды не удовлетворяло требованиям по микробиологии и санитарно-химическим показателям. Были найдены и другие нарушения, в том числе связанные с очисткой сточных вод. В итоге сотрудники регионального управления Роспотребнадзора вынесли в отношении старооскольского водоканала семь «штрафных» постановлений на 300 тыс. рублей. Оштрафованы и должностные лица предприятия. Выдано предписание об устранении нарушений, сообщает пресс-служба областного управления.

## Для борьбы с сектантами

АНТИСЕКТАНТСКИЕ молодёжные центры появятся в Белгородской области. Об этом 5 января на ежегодной пресс-конференции заявил митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн. «Мы сейчас испытываем определённое давление со стороны сектантов разного толка. События в соседнем с нами государстве ярко говорят о том, что главной движущей силой майдана были всё-таки сектанты. Это сейчас уже доказывать не надо», — отметил митрополит Иоанн. Белгородская митрополия будет развивать сотрудничество с волонтёрами в борьбе с сектами, и одним из главных направлений должно стать создание антисектантских центров.

## Новые купюры

КУПЮРЫ в 200 и 2 000 рублей вошли в оборот в Белгородской области. Принимать новые купюры должны везде. Согласно статье 30 закона «О Центральном банке РФ», банкноты обязательны к приёму при всех видах платежей по всей стране. А Кодекс об административных правонарушениях (статья 14.15) гласит, что за нарушение правил продажи на должностных лиц может быть наложен штраф до 3 000 рублей, а на юридических лиц — до 30 000. Не принять купюру могут банкоматы и кассовое оборудование. Для их перенастройки требуется время, и в белгородском отделении Банка России подтвердили, что процесс этот ещё не завершён. «Перенастройка» требуется и продавцам в магазинах.

Подготовила  
Валентина ВЕНИАМИНОВА  
по материалам агентства  
«Бел.Ру».



## Фестиваль вареников

13 ЯНВАРЯ на Соборной площади Белгорода бесплатно раздали 150 кг вареников. Это блюдо – символ встречи Нового года по старому стилю.

На дегустацию выстроилась огромная очередь. Горожане попробовали исконно русское блюдо как с традиционными начинками, так и с необычными – сырным яйцом, шашлыком и кашей. Творческие коллективы Белгорода, Грайворонского и Ракитянского районов подготовили грандиозную развлекательную программу. Гости играли в весёлые игры, участвовали в конкурсах на знание новогодних традиций, загадок и частушек и водили узорные хороводы. В конце мероприятия состоялось награждение победителей в различных номинациях.

Реализуем молодых КУР-НЕСУШЕК. Яйценоскость хорошая. Доставка бесплатная. 8-938-480-61-90

КУПЛЮ радиодетали, электронику СССР, контакты с пускателей, часы. 8-950-717-64-02

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.  
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край». Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.



## Весёлые Святки

**СВЯТКИ** - самый сказочный период года. Нет другого такого праздника на Руси, как этот, являющий собой пеструю смесь язычества и христианства, с его колядками, щедрыми застольями, обрядовыми игрищами, головокружительными хороводами, шутками и розыгрышами с переодеванием.

12 января на очередном заседании клуба «Романтика» был организован праздничный балаганчик «Весёлые Святки» - шутовское костюмированное действо. Женщины с удовольствием скинули с плеч груз повседневности и ненадолго вернулись в детскую сказку, отдали дань традиции, примерив на себя образы Бабы Яги, Лешего, Ряженых, Хозяинки с Хозяйкой.

Ещё одной святочной традицией было собираться по вечерам, звать гостей, рассказывать необычные истории о таинственном. Сформировался даже целый жанр литературы – святочные рассказы, или рождественские истории. Заведующая библиотекой Т.Я. Рощупкина.

кина познакомила гостей клуба с шедеврами Лескова, Чехова, Куприна, Бунина, Андреева, Ремизова, Сологуба и многих других писателей, обращавшихся к этому жанру в своем творчестве, чтобы в очередной раз, но под своим углом зрения, в свойственной каждому из них манере напомнить нам, читателям, о празднике, высвечивающем смысл человеческого существования.

Мероприятие получилось очень интересным, полезным и забавным.

Т.Я. РОЩУПКИНА, заведующая Потуданской библиотекой.

## Пенсионная система: что ждет россиян в 2018 году

В ПЕНСИОННОЙ системе России в 2018 году произойдет ряд событий и изменений, которые коснутся всех участников системы обязательного пенсионного страхования: и нынешних, и будущих пенсионеров.

### Повышение пенсий и социальных выплат

Несмотря на то, что страховые пенсии увеличиваются на уровень фактической инфляции за прошлый год, в 2018 году пенсии вырастут выше уровня инфляции 2017 года. Уже с 1 января 2018 года, а не с февраля, как было раньше, страховые пенсии неработающих пенсионеров вырастут на 3,7%. Размер фиксированной выплаты после индексации составит 4 982,9 рубля в месяц, стоимость пенсионного балла – 81,49 рубля. В итоге среднегодовой размер страховой пенсии по старости в России вырастет до 14 075 рублей, у неработающих пенсионеров – до 14 329 рублей.

С 1 февраля на уровень инфляции 2017 года будут проиндексированы размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которую получают федеральные льготники.

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, будут повышены с 1 апреля на 4,1%. В итоге среднегодовой размер социальной пенсии вырастет до 9 045 рублей. Средний размер социальной пенсии детей-инвалидов и инвалидов с детства первой группы составит 13 699 рублей.

У пенсионеров, которые работали в 2017 году, в августе 2018 года вырастут страховые пенсии – ПФР проведет традиционную беззаявительную корректировку страховых пенсий.

При этом, как и раньше, в 2018 году в России не будет пенсионеров с ежемесячным доходом ниже

прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в регионе проживания. Всем неработающим пенсионерам будет производиться социальная доплата к пенсии до уровня ПМП.

Все расходы по социальным и пенсионным обязательствам Пенсионного фонда финансово обеспечены и учтены в бюджете Фонда.

### Назначение пенсий

По пенсионной формуле, которая действует в России с 2015 года, для получения права на страховую пенсию по старости в 2018 году необходимо иметь не менее 9 лет стажа и 13,8 пенсионных баллов.

Максимальное количество пенсионных баллов, которое можно получить в 2018 году, составляет 8,7.

Ожидаемый период выплаты при расчете накопительной пенсии в 2018 году составляет 246 месяцев. Этот параметр используется только для определения размера накопительной пенсии, сама же выплата пенсии – пожизненная.

Каждый гражданин может обратиться за назначением любого вида пенсии, не выходя из дома – заявления о назначении пенсии можно подавать через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР или портал госуслуг, там же можно изменить доставщика пенсии.

Основным видом пенсии в России в 2018 году по-прежнему будет страховая пенсия. Численность ее получателей – 40,35 млн человек. Еще 4 млн человек – получатели пенсий по государственному пенсионному обеспечению.

### Новый вид пенсии

С 2018 года в России вводится

новый вид пенсии – социальная пенсия детям, оба родителя которых неизвестны. Причиной появления нового вида пенсии стало то, что дети, родители которых неизвестны, или, проще говоря, «подкидыши», были изначально поставлены в неравное материальное положение по сравнению с детьми-сиротами – поскольку не имели права на получение пенсии по случаю потери кормильца, так как юридически никогда не имели ни одного из родителей.

По предварительным данным эта пенсия может быть установлена порядка четырем тысячам «подкидышей».

### Возобновление индексации пенсии после увольнения

Напомним: с 2016 года работающие пенсионеры получают страховую пенсию без учета проводимых индексаций. Когда пенсионер прекращает трудовую деятельность, он начинает получать пенсию в полном размере с учетом всех индексаций, имевших место в период его работы.

В 2016 и 2017 году возобновление индексации пенсии и начало ее выплаты в полном размере проходило спустя три месяца с даты увольнения. С 2018 года эта процедура тоже будет занимать три месяца, но они будут пенсионеру компенсированы.

Выплата полного размера пенсии будет реализована следующим образом. К примеру, пенсионер уволился с работы в марте. В апреле в ПФР поступит отчетность от работодателя с указанием того, что пенсионер еще числится работающим. В мае ПФР получит отчетность за апрель, в которой пенсионер работающим уже не числится. В июне ПФР примет решение о

возобновлении индексации, и в июле пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также денежную разницу между прежним и новым размером пенсии за предыдущие три месяца – апрель, май, июнь. То есть пенсионер начнет получать полный размер пенсии спустя те же три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы.

### Формирование пенсионных накоплений

Мораторий на формирование пенсионных накоплений законодательно продлен и на 2018 год. В очередной раз напомним – это не «заморозка пенсий» и тем более не «изъятие пенсионных накоплений». Мораторий на формирование пенсионных накоплений означает, что те 6% страховых взносов, которые могли бы пойти на накопительную пенсию, направляются на формирование страховой пенсии. Таким образом, в любом случае все страховые взносы, уплаченные работодателем за гражданина, участвуют в формировании пенсии в полном объеме.

Мораторий никак не влияет на возможность перевода пенсионных накоплений в управляющие компании или из одного пенсионного фонда в другой по желанию гражданина. Но нужно помнить, что менять пенсионный фонд чаще раза в пять лет невыгодно, так как этот шаг уменьшает накопленный инвестиционный доход.

Итоги переходной кампании за 2017 год по переводу пенсионных накоплений как всегда будут подведены к концу I квартала 2018 года.

Продолжение читайте в одном из следующих номеров.

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН. Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «Газетный дом» (г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а). Подписана в печать - 16.00. По графику - 17.00. Тираж 2130. Объем 1 п. л. Индекс 50801. Заказ 50040.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,  
мкр. Приборостроитель, 55.  
E-mail: st-put@yandex.ru  
приемная – 44-22-10, корреспонденты – 44-22-30,  
реклама – 44-22-10.



За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.

## ■ Эхо праздника

### «Рождественская история» и другие спектакли

В ЦЕНТРЕ культурного развития Незнамовской территории 7 января состоялась премьера спектакля «Рождественская история» театральной православной студии «Воскресение» (руководитель О.Б. Гудожникова). В постановке приняли участие и юные артисты студии современного эстрадного танца «Эклектика» (руководитель Е.А. Беженара).

Перед началом спектакля настоятель Свято-Никольского храма села Незнамово протоиерей Виталий Антонов поздравил зрителей с праздником Рождества Христова, а по окончании представления вручил участникам спектакля и воспитанникам воскресной школы рождественские подарки. Праздник для ребят продолжился чаепитием с пирогами и сладостями.

«Воскресение» - молодой коллектив, он начал свою работу в январе 2016 года. Режиссером Оксаной Гудожниковой уже поставлено несколько спектаклей, посвященных величим православным праздникам, – «Рождественское чудо», «Война и Пасха» и другие.

С постановкой «Рождественское чудо» студия приняла участие в IV фестивале-конкурсе любительских театров «Свет рампы», заслужив высокую оценку жюри и зрителей. 10 сентября 2016 года наш творческий коллектив представил презентацию, посвященную православным традициям района, на областном фестивале православной культуры «На земле Макария», который прошёл в селе Сурково Шебекинского района. В феврале 2017 года студия «Воскресение» приняла участие в муниципальном празднике «Введение во храм Пресвятой Богородицы», представив отрывок из спектакля «Чудесное спасение». В апреле прошлого года студийцы приняли участие в международном конкурсе-фестивале «Планета-Арт» со спектаклем «Чудесное спасение», где получили диплом лауреатов 1 степени в номинации «Театр».

Сейчас творческий коллектив студии работает над новым спектаклем, посвященным истории из жизни православных святых Петра и Февронии.

Елена ЛУНЕВА, директор Центра культурного развития.